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функционального состояния данного органа в норме. Типичным для клинически 
здоровых ягнят аборигенной казахской тонкорунной овцы является нормокине-
тический вариант ЭГГ-мы, характеризующийся зубнами с амплитудой 2,8-2,9 мв 
и частотой 2,5-2,6 в минуту. Колебания биоэлектрических потенциалов желудка 
совпадают по ритму и интенсивности с сокращением их мускулатуры.

Заключение. Данные, полученные при определении СОЭ у овец казахской 
тонкорунной породы при наклонном положении капилляров по углом 50°, могут 
быть использованы при лабораторном исследовании крови в научно-производ-
ственных лабораториях, учебных заведениях и в производственной практике 
при постановке диагноза на различные болезни овец. Результаты наших иссле-
дований должны учитываться при изучении патогенеза, клинической картины, 
физиологически обоснованной терапии острой и хронической бронхопнев-
монии животных.
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ЕПІЗООТОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ТА ЛІКУВАННЯ  
ЗА БАБЕЗІОЗУ СОБАК

Бабезіоз є одним з найбільш клінічно значущих захворювань, що переда-
ються кліщами, зустрічається по всьому світу і швидко поширюється завдяки 
розширенню ареалів існування кліщів і підвищенню мобільності тварин. 
Сьогодні розрізняють більше ста близьких видів найпростіших на підставі їх 
специфічності до хазяїна. Представники роду Babesia паразитують в еритроцитах 
специфічного їм виду тварин, викликаючи прогресуючу анемію і різні клінічні 
синдроми, пов’язані з інвазією. Незважаючи на те, що бабезіоз тварин в цілому 
досить добре вивчений, розроблена діагностика, терапія та профілактика цієї 
інвазії, залишається ще багато не досліджених проблем, що стосуються бабе-
зіоза собак. 

Метою нашої роботи було встановити епізоотичну ситуацію щодо бабезіозу 
собак в Хмельницькому регіоні, порівняти методи діагностики та запропонувати 
високоефективні препарати для лікування захворювання. Діагноз на бабезіоз 
встановлювали комплексно з урахуванням епізоотологічних даних, клінічних 
ознак та результатів лабораторних досліджень. Під час виконання роботи було 
обстежено 65 собак з клінічними проявами бабезіозу. Діагноз підтвердився у 
47 тварин. У 80% собак спостерігалось пригнічення, відмова від корму, підви-
щення температури до 40,5 0С. Слизові оболонки були бліді. Колір сечі був 
темно-жовтий.

В результаті проведених досліджень встановлено, що бабезіоз собак в 
Хмельницькій області має широке розповсюдження і з кожним роком кількість 
захворювань зростає. Хворіють всі собаки незалежно від породи, віку та статі. 
Захворювання найчастіше реєструється у весняний сезон з настанням тепла, 
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другий пік реєстрували на початку осені. Проаналізувавши методи діагностики 
за бабезіозу встановлено, що фарбування мазків крові комерційним набором 
Лейкодиф-200 є ефективним при постановці діагнозу на бабезіоз. Ступінь пара-
зитемії був різним і коливався від 2 до18%. 

Лікувальна ефективність препаратів «Азидин-вет» та «Імкар-120» склала 
100%. За розрахунками економічної ефективності лікування препаратом 
«Азидин-вет» є вигіднішим. Проте доцільніше використовувати для лікування 
бабезіозу «Імкар-120», оскільки він є менш токсичним для організму тварини. 

Для захисту тварин від нападу кліщів, а також для профілактики бабезіозу 
рекомендовано використовувати інсекто-акарицидні препарати протягом усього 
періоду активності кліщів.
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ЕПІЗООТОЛОГІЧНИЙ МОНІТОРИНГ ТА ОСОБЛИВОСТІ 
ДІАГНОСТИКИ ДЕМОДЕКОЗУ СОБАК

Демодекозна інвазія собак в Україні має тенденцію до поширення, цьому 
сприяє збільшення чисельності м’ясоїдних тварин у містах. Проте незважаючи 
на широке поширення демодекозу, багато питань етіології та патогенезу залиша-
ються недостатньо вивченими, що ускладнює розробку заходів боротьби і профі-
лактики цього захворювання. Ряд важливих питань з цієї проблеми вимагають 
поглибленого дослідження, це стосується сприйнятливості собак до збудника 
демодекозу в залежності від віку, статі і породи, популяційних меж епізоотичного 
процесу, сезонності, механізму передачі інвазії та клінічного перебігу. Питанням 
терапії собак хворих на демодекоз, присвячені роботи вчених багатьох країн 
світу. Проте, не зважаючи на велику кількість протипаразитарних препаратів, 
які пропонує світова і вітчизняна ветеринарна наука, вони не завжди знаходять 
належне застосування і використання, оскільки лікування собак, інвазованих 
демодексами, тривале, часто неефективне і коштовне.

Метою роботи було проведення епізоотологічного моніторингу при 
демодекозі собак в умовах міста Тернопіль, вивчення та удосконалення методів 
діагностики та розробка ефективного методу лікування хворих тварин. Діагнос-
тику демодекозу собак проводили комплексно на підставі епізоотологічних 
даних, клінічних ознак хвороби та за результатами лабораторних досліджень.

Залежно від породних особливостей собак, на першому місці по захво-
рюваності демодекозом були собаки службових порід, значно рідше інвазію 
реєстрували у собак декоративних та мисливських порід і у безпородних тварин. 
В інвазованих собак найчастіше реєстрували локальну форму перебігу демоде-
козу (86%), генералізовану форму виявляли лише в поодиноких випадках (14%). 
Луската форма демодекозу собак була найпоширенішою. 




